

# 市老区建设促进会换届大会召开

晨报讯(记者 岳珂)5月27日上午,市老区建设促进会换届大会召开。省老区建设促进会副会长、省十一届人大常委会副主任张程锋,市委副书记张然,政协鹤壁市第十届委员会主席张俊成,市委常委、市委秘书长王泽华出席。会议选举张俊成为市老区建设促进会第二届理事会会长,冯用全、谷朝众为副会长,郭正方为秘书长。

张程锋向新当选的市老区建设促进会会长、副会长、秘书长表示祝贺。他指出,要深入学习习近平总书记关于革命老区建设的重要论述,不断增强责任意识和使命意识,深入开展老区调研,大力弘扬老区精神,传承红色基因,

动员和协调社会各界力量为老区人民办实事、办好事,不断增强老区人民的获得感、幸福感。

张然对市老区建设促进会成立以来取得的成绩给予肯定。他强调,要加强宣传,大力弘扬老区革命精神。要发挥优势,当好老区人民的“知心人”,当好老区发展的“智囊团”,当好老区建设的“助推器”。要协调联动,形成老区建设的强大合力,齐心协力加快老区发展步伐。

张俊成表示,要提升站位、坚持正确导向,围绕决策、明确工作思路,贴近基层、解决民生问题,加强建设、打造过硬队伍,与全市老区人民一道砥砺前行,努力促进老区

更好更快发展。

会后,部分与会人员到鹤壁5G产业园、鹤壁东区规划展示中心、国立光电、淇河生态风貌带调研。

## 延伸阅读

中国革命老根据地简称革命老区或老区,是指土地革命战争时期和抗日战争时期,由中国共产党创建的革命根据地。革命老区是新中国的摇篮,今天的新中国是无数革命先烈前仆后继用鲜血和生命换来的。

## 一路上看到的全是风景,听到最多的是“变化真大” 十余家媒体“打卡”鹤山区高质量发展

“之前以为有着不少煤企的鹤山区到处会是尘土飞扬,但眼前的鹤山区山清水秀、高科技产业云集、乡村旅游发展如火如荼,这完全颠覆了我的看法!”5月26日,河南经济报驻鹤壁记者站一名记者参观了市南山森林公园、阿斗寨景区、姬家山产业园等地后,由衷地赞叹。

当日,河南日报、河南广播电视台、大河报、东方今报、鹤壁日报、鹤壁市广播电视台、淇河晨报、鹤壁新闻网等10余家省、市新闻媒体的记者走进鹤山区,“打卡”鹤山区高质量发展。



阿斗寨景区。

### 服务管家助力 规模以上工业企业复产率100%

“政府为我们安排了企业服务管家,帮助我们解决困难,这让我们非常感动。”鹤壁蓝赛环保技术有限公司相关负责人谈到鹤山区在优化营商环境方面所做的工作时,不禁竖起了大拇指。

鹤山区发改委大项目办公室主任娄保庆介绍,“兄弟式服务”“娘家式服务”是他们的工作目标。该区坚持“外防输入、内防扩散”疫情防控措施,统筹推进企业和重点项目复工复产,先后出台了《关于成立鹤山区企业

项目复工复产服务专班(组)的通知》《鹤山区企业项目复工复产台账》等文件;实行“日调度”机制,及时协调解决企业存在的问题,对复工复产企业实行每个企业由一名县级干部、一名包企干部、一名服务管家负责,确保企业复工复产安全、稳定。

今年年初至今,该区固定资产投资位居全市第一,49家规模以上工业企业全部复产,复产率100%、达产率95%以上。

### 从“一煤独大”到“科技开花” 产业发展成功转型

近年来,鹤山区加快推进产业转型发展,建设了姬家山产业园区和韩林涧产业园区,重点发展精细化工、现代煤炭物流及深加工、机械制造、清洁能源等产业。大家一路参观一路赞叹:“鹤山区成功从曾经的‘一煤独大’转型为‘科技开花’。”

在鹤壁蓝赛环保技术有限公司、郑州郑氏化工产品有限公司,看到新一代功能树脂生产和功能交换吸附材料循环利用、工业废弃物综合利用处置中心、年产1500吨植物生长调节剂和1000吨水溶肥等项目后,大家纷纷赞叹“科技是第一生产力”。

### 从荒山到公园、从“臭水沟”到清水河 生态建设勾勒美丽画卷

鹤山区总面积139平方公里,全区林木覆盖率58%,森林覆盖率17%。一位记者感叹:“一路上看到的全是风景,这里真是休闲的好去处。”

近年来,鹤山区按照“全域绿化,绿满鹤山”的工作思路,整合国家储备林基地、山水林田湖草和矿山治理等项目,推进山区森林化、城市园林化、廊道林荫化、庭院花园化有序实施,勾勒人与自然和谐共处的美丽画卷。

“这儿原来是一片荒山,现在是绿树成荫、万紫千红,成了有名的旅游景点!”在市南山森林公园,鹤山区居民张建说,该公园建设有腊梅园、樱花园、牡丹园、石榴园、银杏园五大园和开心果采摘区,他每周末就会带家人来游玩。吸引张建的还有该公园内的姜河湿地保护区。“姜河原来就是条‘臭水沟’,现在变成了清水河,还建设了彩色透水健身步道、停车场、生态游园广场、水上栈道和亲水平台,这么好的地方大家肯定会经常来。”

晨报记者 王玉姣 文/图

### 多个小山村成旅游景点 交通建设更给力

“鹤山区拥有鹤源、三国、古村落、煤源、药王、瓷器等丰富多彩的文化留存,如何传承、保护好这些文化,讲好‘鹤山故事’是我们的工作目标。”鹤山区委副书记、区长张超说,近年来,鹤山区文化旅游产业发展显著,五岩山旅游区、“北斗七星”传统村落群、杨邑寨和中山公园、南山和鹤壁集古镇、阿斗寨五大文化旅游板块为核心的旅游业全域推进,吸引了众多游客。

鹤山区前蜀村村民马宁说,2019年,鹤山区对阿斗寨和金线河及周边村落的基础设施、自然资源、人文环境等进行改善,湖心岛、三国文化亭、窑洞火锅、咖啡书吧、农夫集市等项目开工建设,村里越来越多的年轻人选择留在家乡发展。

在大力发展乡村旅游的同时,鹤山区还注重道路建设,实施姬东线、土张线、杨施线、蜀葛线等道路拓宽项目。“张家沟村建了民宿,路修好了游客才会多。这条路修通后,土门、张家沟、蒋家顶、施家沟、东齐、黄庙沟等10个村全部连通,方便了游客,也方便了咱们卖农产品。”土门村村民郑春花高兴地向记者们介绍起家门口新修好的公路。



## 出租

淇滨区黎阳路与兴鹤大街  
交叉口东南角大梁庄有套住房  
欲出租,五楼,三室一厅,130平方  
米。

电话:15539203393

巨鑫仿木景观制品

电话:13839221089

广告